
 Pirmasens, den 08.08.08 
 
 

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 6. August 2008 
 
Ort:   Besprechungsraum des Jugendamtes 
          Maler Bürkel Str. 33 
          66954 Pirmasens 
 
Zeit:  Die Vorsitzende Michelle Scherpf, eröffnete die Sitzung um 18.05 Uhr 
 
Anwesende:  20 der 21 Mitglieder des Jugendstadtrats waren anwesend. Somit konnte 

die Beschlussfähigkeit festgestellt werden.  
 
Leitung: Philipp Scheidel, Vorsitzender 
 
Protokoll: Melissa Faust, stellv. Schriftführerin 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP 1: Begrüßung/Berichte 
 
TOP 2: Rückblick Spielfest am Eisweiher 
 
TOP 3: Kinderspieltag am Schlossplatz 
 
TOP 4: HaGeHa 
 
TOP 5: Stier 
 
TOP 6: Jugenddisco 
 
TOP 7: Sonstiges/Termine 
 
 
 
 
Die Vorsitzende Michelle Scherpf stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen 
wurde. Erweiterungswünsche zur Tagesordnung gibt es keine. 
 
 
 
 



 
 
 
Top 1) Berichte:  
 
Da in den Sommerferien bei den meisten Gremien keine Sitzungen stattgefunden 
haben, gibt es keine Berichte. 
 
Top 2) Rückblick Spielfest: 
 
Beim diesjährigen Spielfest am Eisweiher betreute der Jugendstadtrat die gut besuchte 
Rollenrutsche, das Klickerspielen und den Basketballkorb. Leider musste das Spielfest 
wegen des starken Regens nach 12 Uhr abgebrochen werden.  
 
 
Top 3) Kinderspieltag: 
 
Am 20.9. 2008 wird in der Innenstadt (Ende Bahnhofsstraße-Fußgängerzone) der 
alljährliche Kinderspieltag der Stadt Pirmasens stattfinden. 
Der Jugendstadtrat wird sich durch den Verkauf von Kuchen einbringen. Wie im letzten 
Jahr wird der Seniorenbeirat dem Jugendstadtrat mit einer Kuchenspende dem JSR zur 
Seite stehen. Ebenso werden einige Mitglieder einen Kuchen backen. 
Plakate und Flyer wurden bereits entworfen und werden bei der nächsten Sitzung 
ausgeteilt. 
Als Information über den Jugendstadtrat ist das Aufstellen einer Stellwand angedacht. 
 
 
 
Top 4) HaGeHa: 
 
Bei der Messe HaGeHa die vom 1. bis zum 6. 10. 2008 stattfinden wird, zeigt sich der 
Jugendstadtrat am Stand der Stadt Pirmasens und am Stand des Stadtjugendrings, 
welcher sich erstmalig bei dieser Messe präsentiert. 
An letztgenanntem Stand werden eine Leinwand und ein Beamer auch für den 
Jugendstadtrat zur Verfügung stehen.  
Die Vorsitzende bewirkt die Gründung eines Arbeitskreises, der den Film des 
Jugendstadtrates, der beim Kinderfest in Berlin gezeigt wurde, aktualisiert. 
 
Top 5) Stier 
 
Aufgrund der Sommerferien konnte sich der AK Stier nicht treffen. 
Die Flyer sind noch im Druck, die Plakate werden den Mitgliedern des Jugendstadtrates 
ausgehändigt um diese in den Schulen aufzuhängen. 
Des Weiteren wird der Vorschlag begrüßt bei der HaGeHa auf den Stierwettbewerb 
aufmerksam zu machen und eventuell den blanko Stier als Blickfang am Stand der Stadt 
aufzustellen. Auch soll über Gruppen in den Messengers „Schülervz“ und „Wer-kennt-
wen“ Gruppen angelegt werden und der Stierwettbewerb in einer SMS durch den 
Verteiler der „MoGugge“ SMS geschickt werden und Flyer beim Kinderspieltag 



ausgelegt werden. Eine weitere Möglichkeit der Publizierung wäre das Angebot von 
Radio Pirmasens zu nutzen, kostenlos übers Radio vom Stierwettbewerb zu informieren. 
Jedoch müssen vorher noch die genauen Rahmenbedingungen bestimmt und ein 
Layout des Anmeldeformulars erstellt werden. 
 
 
TOP 6) Jugenddisco 
 
Am  23.8. wird der Jugendstadtrat eine Jugenddisco veranstalten. Dazu stellt Radio 
Pirmasens einen DJ. Die Flyergestaltung wird am kommenden Mittwoch im Jugendhaus 
besprochen. Des Weiteren wird die Altersbegrenzung einstimmig auf Jugendliche im 
Alter von 14 - 18 Jahren gelegt. 
 
TOP 7) Verschiedenes 
 
-    Am 7. und 8. September findet die Abschlussfahrt für die Jugendstadtratsmitglieder,  
statt, die am Jugendpartizipationsprojekt „Projekt Ich“ teilgenommen haben. 
 

- Beim diesjährigen „So geht’s – Treffen“ dürfen 3 Mitglieder des Jugendstadtrats     
teilnehmen. 

 
 
 

- Als Termin für die nächste Sitzung wird der 3. September 2008 festgehalten. 
 
            Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt die Sitzung um 18:52 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Für die Richtigkeit des Protokolls: 
 
 
 
 
Melissa Faust, stellv. Schriftführerin   Michelle Scherpf, Vorsitzende 


